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nistro di volere interessarsi perchè p ron ta -
men te si eseguiscano i lavori in que l .por to 
disgraziato, che si t r ova in condizioni ecce-
zionalissime. 

BETTOLINI, ministro dei lavori pub-
blici. Posso assicurare l 'onorevole Abozzi 
che io ho sollecitato per quan to era possi-
bile l 'ufficio del Genio civile di Sassari; ma 
debbo aggiungere che tu t t i gli uffici del 
Genio civile del Regno si t r ovano in uno 
s ta to deplorevole, perchè ho dovuto dissan-
guarli, m a n d a n d o circa 200 funz ionar i nelle 
regioni devas ta te dal t e r r emoto ed altri in 
var ie par t i d 'Europa , per i i collaudo del le-
gname. 

ABOZZI . Ma era lavoro di mezz 'o ra ! 
P R E S I D E N T E . Se non vi sono a l t re os-

servazioni, il capitolo 56 s ' in tende appro-
va to in lire 33,800. 

Capitolo 57. Agro romano - S t ipendi al 
personale adde t to alle macchine idrovore, 
alla custodia ed alla sorveglianza delle opere 
di bonifica (Spese fisse), lire 29,700. 

Capitolo 58. Agro romano - I n d e n n i t à 
diverse, compensi e sussidi al personale ad-
de t to alle macchine idrovore, alla custodia 
ed alla sorveglianza delle opere di bonifica, 
lire 20,000. 

Capitolo 59. Agro romano - Personale 
adde t t o alle macchine idrovore, alla custo-
dia ed alla sorveglianza delle opere di bo-
nifica - I n d e n n i t à di residenza in R o m a 
{Spese fisse), lire 5,200. 

Porti, spiagge, fari e fanali. — Capi-
tolo 60. Manutenzione e r iparazione dei 
port i , lire 1,650,000. 

Capitolo 61. Escavazione dei port i , lire 
1,950,000. 

H a facol tà di par lare l 'onorevole Ca-
millo Mancini. 

M A N C I N I CAMILLO. Mi l imito a rac-
comanda re l 'escavazione del por to di Ter-
racina. E non aggiungo al t ro . 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono altre 
osservazioni, il capi tolo 61 s ' in tende ap-
p rova to in lire 1,950,000. 

Capitolo 62. I ndenn i t à , competenze di-
verse e sussidi al personale ordinario adi-
b i to al servizio di manutenz ione e di esca-
vazione dei port i , lire 14,000. 

Capitolo 63. St ipendi ed indenni tà fìsse 
al personale suba l te rno ordinario pel ser-
vizio dei por t i (Spese fisse), lire 6,000. 

Capitolo 64. Pigioni pel servizio dei port i 
e dei far i {Spese fisse), lire 1,500. 

Capitolo 65. Manutenzione, r iparazione, 
i l luminazione e r innovazione di apparec-
chi dei fari e fanali , lire 930,000. 

Capitolo 66. Indenn i t à , compensi , com-
petenze diverse e sussidi al personale ordi-
nario adibi to al servizio di manutenz ione , 
r iparazione ed i l luminazione dei fari e fa-
nali - Assegni e competenze diverse ai fa-
nalisti a vventizi, lire 90,000. 

Capitolo 67. Personale suba l te rno straor-
dinario adibi to al servizio di manutenz ione , 
r iparazione ed i l luminazione dei far i e fa-
nali • I n d e n n i t à d i residenza i a E o m a ( i S | ) W 
fisse), lire 1,050. 

Capitolo 68. St ipendi e i ndenn i t à fisse 
al personale subal terno ordinario pel servi-
zio dei fari (Spese fisse), lire 490,000. 

Capitolo 69. Personale subal terno ordi-
nario pel servizio dei far i • I n d e n n i t à di 
residenza in R o m a (Spese fisse), lire 1/750. 

Capitolo 70. Res taur i alle opere mari t-
t ime danneggia te in cont ravvenz ione alla 
polizia tecnica dei por t i {Spesa d'ordine), 
lire 15,000. 

Capitolo 71. Contr ibuto annuo dello S ta to 
a f avore del Consorzio a u t o n o m o per l'ese-
cuzione delle opere e per l 'esercizio del 
por to di Genova, lire 1,110,000. 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di par la re 
l 'onorevole Gallino. 

GALLINO. Io domando all' onorevole 
ministro perchè si cont inua a segnare per 
questo capitolo la spesa di 1,110,000 l ire, 
quando in real tà sappiamo che da diversi 
anni si spende 1,300,000 lire... 

B E R T O L I N I , ministro dei lavori pub-
blici. Ne ter rò conto per il prossimo bilancio. 

G A L L I N O . E aggiungo che SP quel l 'ente 
non funz iona del t u t t o bene, come disse 
l 'onorevole ministro, è perchè d i fe t ta di 
mezzi finanziari per cui noi con t inueremo 
ad insistere perchè questo 0.20 sulle tasse 
d 'ancoraggio del por to di Genova venga al-
meno por t a to a 0.50. In rea l t à il Governo 
non dà nul la al por to , ma è il por to di Ge-
nova che dà la metà dei suoi in t roi t i al 
Governo il quale ha impiegato a ben largo 
interesse il denaro invest i to nelle costruzioni 
mar i t t ime a Genova. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Pietro Chiesa. 

C H I E S A P I E T R O . Mi conceda l 'onore-
vole Pres idente di par la re per due minut i . 
Si t r a t t a di una cosa specialissima, ma che 
interessa g randemen te 200 o 300 operai . 
Quando è v e n u t a la legge del Consorzio au-
tonomo del por to di Genova, l 'esercizio fer-
roviario era affidato alle imprese p r iva te . 
Ora vi è una disposizione di quella legge, 
che stabilisce che t u t t i gli operai sono sot to-


